

ДІЯЛЬНІСТЬ КОМІСІЇ ТА РЕГУЛЮВАННЯ ФОНДОВОГО РИНКУ

Комісія як державний регулятор ринку цінних паперів, перш за все, має функціональні обов'язки, що покладені на неї державою з метою впорядкування фондового ринку та підвищення дисциплінованості його учасників, підтримання довіри до фондового ринку і його динамічного розвитку. Так, Комісія готує нормативно-правові акти з питань діяльності учасників ринку цінних паперів, регулює випуск та обіг цінних паперів, видає ліцензії на здійснення професійної діяльності на ринку цінних паперів та забезпечує контроль за такою діяльністю, створює систему захисту прав інвесторів і контролю за дотриманням цих прав емітентами цінних паперів та особами, які здійснюють професійну діяльність на ринку цінних паперів. До того ж, вона встановлює правила і стандарти здійснення операцій та контролю за їх дотриманням та проводить інші заходи щодо державного регулювання і контролю за випуском та обігом цінних паперів.

РОЗВИТОК ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ЦІННІ ПАПЕРИ, ФОНДОВИЙ РИНОК ТА АКЦІОНЕРНІ ТОВАРИСТВА

Одне з ключових завдань Комісії - розвиток законодавства, що регулює ринок цінних паперів, адже без чіткої та актуальної законодавчої бази ефективна діяльність ринку неможлива, а завдання щодо становлення ліквідного, надійного та прозорого національного фондового ринку значно ускладнюються.

Протягом 2012 року Верховною Радою України було прийнято 5 законів, які направлені на врегулювання актуальних питань функціонування фондового ринку та корпоративного управління в країні, а саме:

- Закон України «Про внесення змін до статті 4 Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)» щодо захисту майнових інтересів учасників строкових ІСІ» від 24.05.2012 №4854-VI;
- Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення законодавства про цінні папери» від 04.07.2012 №5042-VI;
- Закон України «Про інститути спільного інвестування» від 05.07.2012 №5080-VI;
- Закон України «Про депозитарну систему України» від 06.07.2012 №5178-VI;
- Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про іпотечні облігації» щодо випуску та обігу іпотечних облігацій» від 30.07.2012 №5192-VI.

Щодо суті зазначених законів, які стосуються безпосередньо регулювання на фондовому ринку, необхідно зазначити наступне.

Закон України «Про внесення змін до статті 4 Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)» щодо захисту майнових інтересів учасників строкових ІСІ» від 24.05.2012 №4854-VI дає можливість подовження строку діяльності строкового ІСІ за рішенням загальних зборів акціонерів корпоративного ІСІ або наглядової ради пайового ІСІ. До того ж, кількість рішень про подовження строку діяльності строкового ІСІ не обмежується.

Щодо Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення законодавства про цінні папери» від 04.07.2012 №5042-VI, то ним встановлено порядок здійснення державної реєстрації та припинення юридичних осіб, які є акціонерними товариствами та емітентами цінних паперів, етапи емісії цінних паперів, норми законодавства нашої країни удосконалено в частині реклами цінних паперів та доповнено аспектами щодо пруденційного нагляду за професійними учасниками фондового ринку та дотримання ними пруденційних нормативів.

Законом України «Про інститути спільного інвестування» від 05.07.2012 №5080-VI урегульовано норми щодо порядку створення, функціонування та ліквідації корпоративних інвестиційних фондів, класифікацію ІСІ та можливість створення спеціалізованих фондів, інвестиційна політика яких передбачає вкладення коштів у певний вид активів. До того ж, передбачено встановлення вимоги щодо іменної форми випуску цінних паперів ІСІ та існування цінних паперів ІСІ в бездокументарній формі, а також удосконалення системи розкриття інформації про діяльність інститутів спільного інвестування.

Стосовно Закону України «Про депозитарну систему України» від 06.07.2012 №5178-VI, то, перш за все, він передбачає створення Центрального депозитарію України. Зокрема, ним встановлюються основні засади провадження клірингової діяльності, вимоги до клірингових установ, правил клірингу та механізмів зниження ризиків невиконання або несвочасного виконання зобов'язань за правочинами з цінними паперами, у тому числі, можливість здійснення такої діяльності необмеженою кількістю осіб. Прогнозованим результатом реалізації норм даного Закону є створення надійної централізованої системи депозитарного обліку цінних паперів під контролем з боку держави та у відповідності до міжнародних стандартів без впливу ринкових ризиків, що є дуже важливим для фондового ринку України, особливо в період здійснення реформування депозитарної системи та корпоративного управління.

Законом України «Про внесення змін до Закону України «Про іпотечні облигації» щодо випуску та обігу іпотечних облигацій» від 30.07.2012 року № 5192-VI, передусім, передбачається зняття заборони для обслуговуючої установи бути пов'язаною особою з емітентом.

Також варто зауважити, що станом на початок 2013 року на розгляді у Верховній Раді України знаходяться такі законопроекти, розробником яких є Комісія:

- Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення діяльності акціонерних товариств» (реєстраційний номер 2037 від 17.01.2013);

- Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо емісії цінних паперів» (реєстраційний номер 2072 від 23.01.2013);

- Проект Закону України «Про внесення зміни до статті 5 Закону України «Про судовий збір» щодо доповнення переліку пільгових категорій» (реєстраційний номер 2500 від 07.03.2013).